Uzasadnienie do projektu uchwały

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubień Kujawski na lata 2016-2024


Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Lubień Kujawski na lata 2016-2024 opracowana została w oparciu o źródła dochodów budżetu Gminy Lubień Kujawski na poziomie możliwie realnym do uzyskania w latach 2016-2024 oraz czynnikami mogącymi mieć wpływ na ich dynamikę. Przy sporządzaniu prognozy brane były pod uwagę dane historyczne tj. dane ze sprawozdań za lata 2013-2014 oraz przewidywane wykonanie roku 2015, które posłużyło jako punkt wyjścia do planowania na lata objęte prognozą. 

Za podstawę planowania przyjęto kwotę dochodów skalkulowaną w projekcie budżetu na 2015 rok  w oparciu o dotacje, subwencje oraz możliwe do uzyskania dochody majątkowe, w tym głównie dochody ze sprzedaży majątku komunalnego. 

Przy prognozowaniu wydatków w pierwszej kolejności określono poziom wydatków bieżących niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania jednostek organizacyjnych Gminy z uwzględnieniem założeń w zakresie kształtowania się poziomu inflacji, w których uwzględniono między innymi wydatki na funkcjonowanie organów jednostki samorządu terytorialnego związane z utrzymaniem Rady Gminy, Urzędu Gminy. Jako obligatoryjne wydatki uwzględniono odsetki od zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek do 2024 roku oraz środki zabezpieczane w związku z udzielonym poręczeniem do 30 czerwca 2016 roku. 

Przewidziano również spłaty zobowiązań do 2024 roku. Wskaźniki wymagane w związku z wprowadzeniem procedur ostrożnościowych dotyczących zadłużenia jednostek samorządu terytorialnego zostały w przedstawionej prognozie spełnione. Począwszy od 1 stycznia 2014 są one liczone według nowej formuły zawartej w ustawie o finansach publicznych na podstawie określonych wielkości obliczonych w budżetach z trzech lat poprzedzających dany rok budżetowy (art.243 ustawy o finansach publicznych związany z art.121 ust.2 ).
Wartości przyjęte w projekcie WPF są zgodne z projektem budżetu na 2016 rok uwzględnione z załącznikach do niniejszej uchwały
